

服务“一站式” 就业“零距离”

“我在灵宝技师学院学习叉车技术，考取了全国通用的叉车操作证，学校的公共就业创业服务驿站提供了20多个工作岗位，薪资在8000元至12000元之间。”近日，灵宝市川口乡群众李晓飞高兴地和大家分享。

新春伊始，灵宝市在推进“人人持证、技能河南”建设，打通就业服务“最后一公里”工作中，不断创新工作思路，依托灵宝技师学院建设的公共就业创业服务驿站正式投入使用。

这几天，李晓飞在灵宝市公共就业创

业服务驿站，签约了苏州居勤自动化技术有限公司用工合同，非常满意。

“就业创业服务驿站集技能培训、技能认定、政策咨询、就业服务、创业支持等功能于一体，驿站内设政策咨询区、职业指导区、技能培训报名点及创业服务窗口，可为求职者提供‘一站式’就业帮扶。”灵宝市人力资源和社会保障局党组书记、局长许学东说。

在驿站内的“技能培训成果展示区”，一些市民正在通过互动屏幕、实物展品等方式，体验电工、中式烹饪、电子商务、美

容化妆等热门培训项目及学习成果。

灵宝技师学院重点面向农村转移劳动力、失业人员、高校毕业生等群体开展免费技能培训，量身定制“短平快”培训课程，采取“订单式培养+企业定制班”模式，及时建立“技能人才数据库”，动态匹配企业岗位需求，为本地劳动者技能提升和高质量就业注入强劲动能。

灵宝市公共就业创业服务驿站还将定期举办“技能人才专场招聘会”“创业导师面对面”等活动。灵宝技师学院免费向故县镇盘豆驿研学基地周边800余名群

众开展各类技能培训和等级认定服务，帮助300余名群众实现技能就业、技能增收。

目前，灵宝市公共就业创业服务驿站已成功吸引36家优质企业入驻，精心提供100余类就业岗位。首期“智慧康养护理员”“灵宝叉车工”“金城面点师”等热门培训课程已开班，预计2025年将带动超两万人实现技能就业，持续提升劳动力市场效率，为区域经济高质量发展提供坚实人才支撑。

邢博 李丽婧

非遗助力“扫黄打非” 共绘文明新风尚

近年来，灵宝市积极探索“非遗+扫黄打非”新形式，将特色非遗与“扫黄打非”工作深度融合，创新工作思路，提升宣传效果，以群众喜闻乐见的方式潜移默化、润物无声地引导社会各界关心支持参与“扫黄打非”工作，为营造健康向上的社会文化环境贡献力量。

“非遗+护苗活动”撑起绿色保护伞。川口乡将漂漆、压花技艺同“护苗·绿书签行动”有机结合，组织青少年开展同绘“绿书签”、携手共“护苗”主题活动，让青少年近距离感受非遗的独特魅力。制作过程中，工作人员化身“文化使者”，为青少年阐释了“护苗·绿书签行动”的活动内涵，并认真讲解漂漆、

压花技艺的历史渊源和制作工艺，引导青少年健康生活，远离不良信息侵扰。

“非遗+创意宣传”让传统文化浸润心田。朱阳镇将剪纸艺术融入“扫黄打非”工作，在世界读书日期间组织师生以“阅读”为主题，发挥想象力，创作出了一幅幅栩栩如生、形态各异的剪纸作品，让爱读书、读好书、善读书的浓厚书香氛围从指尖绽放。春节期间，函谷关镇组织民间剪纸艺人，以“扫黄打非”工作为主题，制作多幅主题突出、富有创意的剪纸作品，营造浓厚的节日氛围，进一步提高群众对“扫黄打非”工作的知晓率和支持度。

“非遗+短视频”提高群众参与度。灵宝市还将非遗同“扫黄打非”工作相结合，举办了丰富多彩的活动，同时充分利用新媒体平台，拍摄制作多个非遗活动宣传短视频，扩大“扫黄打非”工作的宣传覆盖面，提高群众参与度。朱阳镇组织机关干部精心编排《“扫黄打非”为健康》文艺节目，并制作成视频，以通俗易懂、寓教于乐的形式，向群众宣传“扫黄打非”工作相关知识。灵宝市第五小学师生创作“护苗”主题沙画宣传视频，用生动形象的沙画宣传普及“护苗”知识，增强学生拒绝非法出版物和有害信息的意识。

何英杰



2月25日，灵宝市故县镇冯家堰村的果园里，科技专家通过手机直播视频，远程指导果农进行果树修剪和管理技术培训。

郭兵杰 摄影报道

灵宝市纪委监委：

“全员接访”架起群众连心桥

今年以来，灵宝市纪委监委实行机关干部全员接访制度，推动全体纪检监察干部在信访工作一线解决群众烦心事、忧心事。

为提升纪检监察干部接访能力，该市纪委监委将信访举报工作纳入干部培训内容，通过“业务讲堂”，组织全体干部系统学习信访举报工作流程、政策法规、受理范

围、保密纪律等业务知识。在接访中，纪检监察干部认真倾听信访人的诉求，对业务范围内来访认真受理、详细登记、及时办理，对业务范围外来访耐心解释、细致疏导；同时，对群众反映的问题，能够当场答复或解决的，当场给予解答或处理，不能当场解决的做好解释说明工作。

为更好地学以致用，从今年开始，灵宝市纪委监委安排机关各室干部工作日轮流到接访大厅值班。通过严格执行纪检监察干部全员轮流接访制度，形成全员参与接访的新局面，真正架起一座联系服务群众的桥梁，切实把纪检监察工作做到群众心坎上。

白琼

春耕备耕正当时 科技赋能促丰收

雨水过后，灵宝市处处洋溢着春日的气息，农民正抢抓农时，积极开展春耕备耕工作，为新一年农业生产打下坚实基础，全力冲刺农业生产“开门红”。

在乡村田野间，农机的轰鸣声奏响了春耕的序曲。农户们驾驶着微耕机在田地来回穿梭，翻耕土地，原本板结的土壤变得疏松绵软，为后续的播种育苗创造了良好条件。

与此同时，农机市场也人头攒动，热闹非凡。前来选购春耕农具的农民络绎不绝，大家仔细挑选着心仪的微耕机、割草机、起垄机、盖膜机等设备。农机销售人员热情地向他们答疑解惑，详细介绍各类农具的特点和优势，并现场进行操作演示。

“今年打算多种几亩烟叶，所以特意来买台性能好点的微耕机，这样翻地能更省力、更高效。”正在农机市场挑选微耕机的徐大哥笑着说，“有了这些先进的农具帮忙，春耕进度大大加快。”

为保障春耕备耕工作顺利开展，灵宝市农业农村部门提前谋划，积极组织农机技术人员深入田间地头，开展技术指导和培训。一方面，为农户们讲解农具的正确使用方法和维护保养知识，提高农户的操作技能，确保农具在春耕期间能够正常运行；另一方面，加强对农机市场的监管，严厉打击销售假劣农具及配件违法行为，维护农民合法权益。

此外，灵宝市还加大对春耕物资的储备和调配力度，确保种子、化肥、农药等农资供应充足、价格稳定。同时，积极引导农民调整种植结构，推广应用新品种、新技术，不断提高农业生产的科技含量和经济效益。

人勤春来早，奋进正当时。灵宝市通过扎实推进春耕备耕工作，充分调动了农民的生产积极性，为全年农业丰收奠定了坚实基础。

王建波

灵宝市西阎乡：

小麦春管正当时 共绘丰收好图景

“现在，部分小麦已开始返青拔节，油菜即将进入蕾薹期。这段时间是粮油作物田间管理的关键时期，我们要及早进行病虫害防治……”近日，灵宝市西阎乡农业农村服务中心技术人员在麦田里为种粮户讲解春季麦田管理的关键技术。

连日来，西阎乡组织农技人员深入田间地头，为农户开展小麦春季管理进行技术指导，现场给农户讲解科学施肥、病虫害防治等要点，针对不同苗情给出个性化管理方案，农户们认真聆听，积极交流。

据悉，西阎乡今年小麦种植面积达3.2万亩，为确保夏粮丰收，该乡持续加强田间管理，为粮食安全保驾护航。

许芳芳 伍勤鹏

本版由灵宝市委宣传部与本报联办
稿件由灵宝市委宣传部提供